

# 拉萨日报

ཀྲུང་གི་འཕེལ་རྒྱུ་ལོ་རྒྱུས་ལོ་རྒྱུས་

2024年2月10日 星期六 农历甲辰年正月初一 今日4版

LASA DAILY 第2335期 www.lasariobao.com



## 振奋龙马精神，书写中国式现代化建设新篇章 ——习近平总书记在春节团拜会上的讲话温暖人心催人奋进

新华社记者

日月开新元，天地又一春。  
“甲辰龙年，希望全国各族人民振奋龙马精神，以龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲闯劲，开创新、拼搏奉献，共同书写中国式现代化建设新篇章。”  
8日上午，中共中央、国务院在人民大会堂举行2024年春节团拜会。习近平总书记热情洋溢的讲话，激励全国人民沿着民族复兴的康庄大道勇毅前行，向着全面建成社会主义现代化强国的光明未来砥砺前行。

### 喜气洋洋中国年

广西三江，人们聚在风雨桥，鼓楼坪和戏台，观看群众自编自导自演的“村晚”。  
“即将过去的癸卯兔年，党中央带领全国人民，以中国式现代化凝心聚力，顽强拼搏、勇毅前行，战胜重重困难挑战，在全面建设社会主义现代化国家新征程上迈出坚实步伐。”广西三江侗族自治县县长陈震说，三江人民真切感受到国家发展带来的红利，全县旅游从业人员达1.6万人，内生发展动力更足，全面推进乡村振兴驶入快车道。  
“总书记在讲话中回顾一年来的拼搏奋斗，总结取得的非凡成就，道出了我们基层干部群众心中的感受。”山东省昌乐县围子街道孙

斜村党支部书记孙连伟说，“新的一年，我们将带领大伙继续做大做强合作社，不断增加村集体收入，让村民腰包更鼓、日子更甜。”  
夜幕降临，锣鼓声起，安徽省非物质文化遗产汪满田鱼灯队伍灵动游戏，宛若游龙。这是徽州地区历史悠久、保存完好的传统民俗之一。  
竹编骨架，绵纸为皮，彩笔绘制，42岁的歙县溪头镇汪满田村非遗传承人汪华武正在工坊里赶制订单。“总书记在讲话中指出要‘充分激发全社会创新创业创造活力’，我深受触动。”汪华武说，作为鱼灯匠人，将在传承中创新，让非遗产品不断出彩，努力创作更多承载中华文化和民族精神的作品。  
年年过、年年好，中华民族以百折不挠的韧劲，在经风雨中奋勇向前。  
习近平总书记在讲话中对灾后恢复重建的牵挂，让河北省涿州市刁窝镇万全庄村村民付继军倍感温暖。站在新房前，他满脸喜悦：“新建的房子不仅宽敞明亮，面积还比之前多了不少。总书记时刻把老百姓放在心上，我们只要跟党走，就一定能过上更美好的生活。”  
春节临近，许多人还坚守在岗位上，以实际行动落实习近平总书记讲话精神，守护千家万户团圆和

幸福。  
国家电网浙江电力红船共产党员服务队队员贾平说：“春节期间，我们将坚守岗位，保障上万盏花灯稳定绽放，满足成千上万旅客电动汽车充电以及酒店、景区等公共场所的用电需求。群众满意的笑容就是我们最好的新春礼物。”  
“近期，我国多地持续出现大范围雨雪冰冻天气。我们将尽最大努力，确保广大旅客平安、有序踏上回家之路。”上海铁路公安局上海铁路公安处虹桥站派出所所长许律说。  
**热火朝天加油干**  
“我们要坚持稳中求进工作总基调，贯彻稳中求进、以进促稳、先立后破的要求，完整、准确、全面贯彻新发展理念，统筹高质量发展和高水平安全……”在春节团拜会上的讲话中，习近平总书记为新年接续奋进指明了方向。  
近日，3艘载着数千吨智利车厘子、历经二十余天航行的集装箱巨轮，先后抵达天津港码头。港口、海关、运输等部门高效协同，提升效率，仅5小时左右，漂洋过海而来的车厘子就覆盖京津冀主要水果批发市场。  
“京津冀首条‘车厘子快线’，让三地百姓感受到协同发展带来的

‘甜头’，也释放出我国经济动能复苏的强劲信号。”天津港集团物流有限公司总经理张磊说，将按照总书记要求，突出重点、把握关键，锐意进取、真抓实干，推动港口经济高质量发展再上新台阶、取得新突破。  
智能机器人研抛平台有序运转，科研人员用卫星光学相机安装调试……隆冬时节，位于吉林长春市的长光卫星技术股份有限公司智能化工厂内，一片如火如荼的生产场景。  
2023年，这家公司研发生产的48颗“吉林一号”卫星成功升空，目前已经有108颗遥感卫星在轨组成星座，建成了世界最大的亚米级商业遥感卫星网络。  
“只要我们坚持道不变、志不改，一以贯之、勠力同心，就一定能够战胜前进中的各种艰难险阻，不断迈向成功的彼岸！”  
“总书记一席话让我们信心坚定，力量倍增。”长光卫星技术股份有限公司党委书记贾宏光说，“新的一年，我们将继续引领发展战略性新兴产业和未来产业，加快形成新质生产力。”  
习近平总书记指出，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，既是中国人民追求美好幸福生活的光明之路，也是促进世界和平发展的正义之路。  
(下转第三版)

## 团团圆圆吃「古突」 喜庆欢乐庆新年

拉萨融媒记者 刘梦婕

“古突”，是每年藏族群众除旧迎新的风俗。太阳西落之时，家家户户厨房飘出诱人的面香。藏历新年的序幕缓缓拉开，在一片喜庆祥和的氛围中，大家期待着美好新年的到来。  
顿珠多吉是扎细社区居民，下午6时，记者来到他家时，“古突”已经制作完成。一个个白白胖胖的面团在汤中翻滚，“咕嘟咕嘟”的声音，仿佛是新年红红火火的协奏曲。很快，“古突”煮好了，顿珠多吉一家与妹夫、侄女坐在一起，大家都好奇将会吃到什么“馅儿”的“古突”。  
“你吃到了线团，往外旋转的。肯定是你买玩具呀，买零食呀，把家里的钱都给别人赚了。哈哈……”顿珠多吉6岁的小外甥女“吃”到了线团，大家笑了起来，小姑娘虽然露出对线团不满意的神情，但很快又被大家的喜悦带动着露出了笑容。  
顿珠多吉捞起自己碗中的大面团，咬了一口，笑着跟大家说：“我吃到了辣椒，这跟我宣讲员的身份倒是挺相符。”  
辣椒，寓意说话很厉害，顿珠多吉对于这个“馅儿”比较满意。作为扎细社区宣讲员，2023年，他先后参加了拉萨市、城关区基层宣讲员大赛，并获得城关区基层宣讲员比赛冠军、拉萨市基层宣讲员比赛亚军的优异成绩。  
“2023年我最大的收获是两个女儿考上了理想的学校，我获得了城关区基层宣讲员比赛第一名。2024年，我最大的愿望是一家人身体健康、平平安安、开开心心，两个女儿学业有成。”  
过年也是孩子们最期待的节日。吃完“古突”，顿珠多吉的小女儿白玛曲珍与姐姐、妹妹一起在院子里放起了烟花，欢声笑语在小院中回荡。  
白玛曲珍高兴地说：“过年我们有压岁钱，还可以出去玩。亲戚都会回来，聚在一起很开心。新的一年，希望我的学习越来越好，一家人身体健康、开开心心。”  
天黑下来后，传统“驱鬼”仪式便开始了。顿珠多吉拿着火把在家中绕了一圈，随后奔出家门，两个女儿跟在身后，街巷里群众陆续放起了鞭炮，烟花也在头顶绽放。热闹的街头，人们互相祝福，在绚丽的烟火中，迎接新年的到来。

## 春节藏历新年前夕 市领导开展走访慰问活动 贺鹏江拥洛追分别参加相关活动

拉萨融媒讯(记者李从芳、小索朗曲珍)2月8日，受自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才委托，市人大常委会党组书记、主任贺鹏先后前往嘎玛贡桑街道统建小区、城关区特困人员集中供养服务中心、拉萨市儿童福利院，看望慰问转世活佛洛桑巴·赤列曲桑、孤寡老人西洛、儿童福利院孤儿等，为他们送上慰问金并表达节日的美好祝福。  
在经政府认定转世活佛洛桑巴·赤列曲桑家，贺鹏为洛桑巴活佛献上哈达并亲切交谈，详细了解洛桑巴活佛的身体健康状况、工作生活情况等，听取洛桑巴活佛对拉萨经济社会发展的意见建议，对洛桑巴活佛为宗教和睦、社会和谐、民族团结作出的贡献表示衷心的感谢，并送上美好祝愿。  
来到城关区特困人员集中供养服务中心，贺鹏走进孤寡老人西洛房间，嘘寒问暖，详细了解老人身体状况、饮食情况，向供养中心负责人询问中心硬件设施建设、护理人员配备等情况，并向西洛老人表达了新年祝福，对供养中心工作人员舍小家、为大家，用心用情服务老人表示感谢。  
市人大常委会党组成员、秘书长侯静华陪同慰问。  
近日，受自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才委托，市政协党组书记、主席江拥洛走访慰问困难群众，并致以节日问候和新春祝福。  
江拥洛在拉萨市残疾人联合会大院，对拉萨市残疾人轮椅篮球队队员、拉萨市残疾儿童康复实训基地残疾儿童、西藏拓岗文化传播有限公司员工进行慰问，与他们亲切交流，详细了解他们的身体状况、家庭情况及相关帮扶措施，嘱咐他们要保重身体，积极乐观地生活，并送上慰问金和新春祝福。  
随后，江拥洛来到城关区策门林社区低保户和特困老年人家中，详细了解他们的生产生活、医疗保障、家庭收入等情况，并表示将持续关注困难群众的生活状况，帮助他们解决实际困难。  
市政协党组成员、机关党组书记、秘书长邹玉明陪同。

## 休刊启事

亲爱的读者朋友：  
春节、藏历新年假期期间，《拉萨日报》(国语版)将于2月11日至15日休刊，2月16日恢复正常出刊。休刊期间，拉萨市融媒体中心广播、电视及新媒体平台将继续为广大受众服务，发布权威信息和即时报道，敬请关注。  
祝广大读者春节、藏历新年快乐，阖家幸福、扎西德勒!  
《拉萨日报》编辑部  
2024年2月10日

## 红红火火过大年

春节、藏历新年，古城拉萨一派喜庆的节日氛围。在布达拉宫广场、宗角禄康公园等地，处处张灯结彩，装点一新，洋溢着喜庆祥和的节日氛围。  
图为布达拉宫广场，新年主题装饰吸引游客驻足。  
西藏日报记者 李 洲摄



## 拉萨融媒首部电视情景剧《拉萨甜茶馆》正式开拍

拉萨融媒讯(记者大索朗曲珍、普珍)近日，由拉萨市融媒体中心出品，西藏博日影视文化传媒有限公司承制的反映新时代新拉萨各族群众精神面貌的首部电视情景剧《拉萨甜茶馆》正式进入拍摄阶段。  
《拉萨甜茶馆》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神为主线，集中展现“老西藏精神”焕发的时代光彩，继续唱响“五个好”时代主旋律，

持续推动现实主义与爱国主义题材相结合的文艺作品，力求创作既有“酥油味”“糌粑味”，又有时代特征、各族群众喜闻乐见的优秀文艺作品。  
《拉萨甜茶馆》是自治区广电局“西新工程”项目内容，并与自治区话剧院合作，拉萨市融媒体中心作为出品单位将全程参与该剧创作和后续剪辑工作。该剧通过讲述在甜茶馆发生的充满欢笑和让人启迪的各种真实又离奇的故事，寓教于乐、发人

深思，是一部广大观众值得期待的剧作。  
“《拉萨甜茶馆》共20集，每集叙述不同故事内容，通过讲述在甜茶馆发生的故事来展现新时代新拉萨新形象，展现拉萨日新月异的发展变化，体现生活在这座城市里各族群众的幸福感。同时，该剧也是我市庆祝中华人民共和国成立75周年献礼剧目。”剧组总导演仁增说。  
据介绍，《拉萨甜茶馆》于2023

年5月完成前期筹备，今年1月正式投入拍摄，预计3月完成拍摄并进入后期收尾工作。另外，除了《拉萨甜茶馆》外，拉萨市融媒体中心力争在五年内完成出品《拉萨印象》《我的创业梦》等百集系列电视情景剧，以文艺作品展现时代特征，宣传和引导拉萨各族群众进一步增进对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同，铸牢中华民族共同体意识。

恭祝全市人民春节藏历新年快乐、万事如意、阖家幸福、扎西德勒!